

МЫ АРМИЮ НАШУ РАСТИЛИ В СРАЖЕНИЯХ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 23 (2345)
Год изд. XV.

22 февраля 1957 года,
пятница.

Цена 20 коп.



НА СНИМКЕ: курсант Омского Краснознаменного военного училища им. Фрунзе, отличник боевой и политической подготовки Юрий Медушенко.

Фото Э. Савина.

Часовой

Ты ушел молчалив и прост,
На ответственный пост
в мороз.

Снова над твоей головой
Небо плотно укрыто мглой.
...Ты стоишь молчалив и строг
На охране больших дорог,
И на плечи твои легли
Судьбы всей советской земли.

А. ВАСИЛЬЕВ,
курсант Омского военного училища.

Завтра наши доблестные воины вместе со всем советским народом отметят свой славный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

... 1941 год. Кровавым пожаром вспыхнула война, начатая гитлеровскими захватчиками, нападшими на нашу Родину. Фашисты стремились покорить советских людей, разграбить их богатство, разрушить культуру.

В огне жестоких сражений закалялись наши воины, уничтожая ненавистного врага. Их традицией было биться до конца, преодолевать любые препятствия, чтобы завоевать победу. И она, победа, пришла.

Многие тысячи героев родила Великая Отечественная война. И среди них немало омичей. На этой странице мы печатаем два эпизода из боевой жизни наших славных земляков, чьи имена навеки сохраняются в сердцах советских людей.



Плакат работы художницы О. Капшаниновой (Государственное издательство изобразительного искусства).

Подвиг не умирает

В первых рядах омичей-фронтовиков штурмовал врага Николай Бударин — один из славной семьи Героев Советского Союза.

Многие жители нашего города, если им произнести фамилию Бударина, вспоминают быстро юношу, чья динамовская майка мелькала на футбольном поле.

Воспитанник комсомола в 1938 году вступает в ряды Коммунистической партии. Когда началась война с белофиннами, Николай назначается комиссаром лыжного батальона и активно участвует в боях на Петрозаводском направлении.

В дни Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков коммунист Бударин, как подлинный патриот, не мог оставаться в стороне.

«Я воевал с белофиннами, — писал он в своем заявлении в военкомат, — приобрел некоторый опыт, который поможет мне беспощадно громить немецких бандитов. Умею управлять автомашиной, мотоциклом, знаком с авиацией. Имею альпинистскую подготовку. Прошу отправить меня на фронт. Вместе со мной добровольцем пойдет мой младший брат».

И вот с далеких берегов седого Днепра от Николая пришла весть. Он писал:

«В моей жизни произошло большое событие: мне присвоено звание Героя Советского Союза. Это большая честь для меня и нашей семьи. Высокое звание обязывает меня вложить еще больше умения и храбрости в дело разгрома врага. И вы можете не сомневаться, что это будет сделано».

Славная стала наша фамилия, и мы, все три брата, не опозорили ее перед Родиной. Славный у меня полк, славные люди в нем, и я горжусь ими, днепровскими героями.

Радостный день для меня! Грудь сына простого рабочего, бывшего грузчика и возчика, украшают «Золотая Звезда, орден Ленина, два ордена Красного Знамени, медаль «За оборону Сталинграда». И эту грудь, если понадобится, я подставлю под пули за любимую Родину... Николай Бударин пал смертью храбрых.

Высокая должность

Я, ребята, в должности высокой — русский воин, рядовой солдат. На меня с надеждою глубокой все народы пристально глядят.

Мне б растить колосья урожая, мне б вести упорно кладку стен, здания над миром возвышая, небеса захватывая в плен.

Но опять на свете неспокойно.

И народ советский неспроста мне не подавал команды «Вольно» и не разрешал уйти с поста.

Я не слышал грохота сражений, но войне я преграждаю путь. На мои учебные мишени стоит поджигателем взглянуть!

Ведь оставил воин Сталинграда на рейхстаге памятку свою и шагал в полках того парада, где Победа рядом шла в строю.

Богатырской силы не жалея, вражею знамя с черной бахромой наземь он швырнул у Мавзолея под ноги

истории самой.

Может быть, дельцы

из Пентагона

мне дадут ответ по существу:

чьи еще бесславные знамена

просятся трофеями

в Москву?..

И. РЯДЧЕНКО.

Ими гордятся товарищи

Два года назад омичи С. Киселев, Р. Доулбаев и В. Кузлякин были призваны в ряды Советской Армии. Нелегко давалась сначала им служба. Неумелые, неопытные, молодые солдаты чувствовали себя очень неуверенно.

А теперь не узнать этих воинов. Они окрепли, возмужали. Все трое — отличники боевой и политической подготовки, ими гордятся товарищи.

В трудную минуту они всегда готовы прийти на помощь своим новым друзьям, поддержать их и словом и делом. И за это их уважают, ценят однополчане.

Командование, партийная и комсомольская организации части посылают через газету свою благодарность родителям Киселева, Доулбаева и Кузлякина, а также тем коллективам, в которых воспитывались эти воины.

В. ПОЛУПАНОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ подразделения.

Наступило свободное от занятий время. Теперь можно хорошо, с пользой отдохнуть. Так именно и поступают курсанты Омского Краснознаменного военного училища Александр Сухариков, Сергей Белси, Василий Копосов и Юрий Губарев.

НА СНИМКЕ вы видите их в комнате отдыха училища. Фото Э. Савина.



Мужеству — нет границ

Для десантной операции требовалась крепкая ударная часть. И командование поручило смелый рейд батальону курсантов-сибиряков под командованием Шулепова.

— Вгрызайтесь в землю и стойте насмерть — иного выхода нет, — приказал полковник Шулепову.

Враг ожесточенно накатывался цепями пехоты, стремясь отбросить смельчаков вспять, опрокинуть в реку. Сибиряки подымались и дрались врукопашную, отбивая одну за другой атаки немцев.

Трижды багряный расцвет приходил на смену ночи, а на узкой полоске земли все не стихал бой. Пули, словно градом, секли траву, вздымая облачки пыли. Но не было силы, способной оторвать батальон от этой пяди земли.

На третий день Шулепову доложили:

— Продукты вышли, боеприпасы на исходе.

— Будем драться трофейным оружием, — сказал комиссар.

И бились до конца, пока не выполнили приказ командования.

От Волги до Дона прошел Шулепов со своим прославленным батальоном. Полтора месяца дрался у стен Сталинграда. За мужество и

отвагу в защите волжской твердыни командование присвоило Шулепову воинское звание капитана. Он награжден орденом Красного Знамени и медалью «За оборону Сталинграда».

Прошел год со времени памятных боев на Дону. Капитан Шулепов стал зрелым, волевым командиром. Особенно показал он свое воинское мастерство при форсировании Днепра.

Советское правительство высоко оценило воинскую доблесть омича Шулепова, присвоив ему звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



НЕМЕЦКАЯ МОЛОДЕЖЬ ГОТОВИТСЯ К МОСКОВСКОМУ ФЕСТИВАЛЮ



Хорошо трудится на ремонте тракторов толяр Пановской МТС. Крутинского района, Михаил Казанцев. Его дневная выработка всегда составляет более 200 процентов.

Фото В. Ваганова.

Время подумать о летнем лагере старшекласников

Прошлым летом по инициативе нашей школы № 52 в колхозе имени Чапаева, Ульяновского района, был организован комсомольский лагерь. Шефы помогли нам оборудовать лагерь, дали палатки, раскладные кровати, умывальники, душевые установки, передвижную электростанцию.

Хорошо жились ребятам в лагере. Утром горн звал их на зарядку, на линейке подводились итоги прошедшего дня, давались задания бригадам. По четыре часа в день школьники работали в колхозе на прополке овощей, в саду, копнили сево. Задания выполняли. Каждая бригада стремилась получить переходящий вымпел за хорошие показатели в работе.

Мы, учителя, старались предоставить школьникам самостоятельность во многих вещах. Ребята сами себя обслуживали: подвозили продукты, дрова, воду, следили за чистотой лагеря, работали на передвижной электростанции.

За три сезона в лагере отдохнуло более 150 учащихся школ № 52, № 46 и № 88.

Но в работе лагеря имелись и существенные недостатки. У нас не было музыкального работника, что затрудняло организацию кружков художественной самодеятельности. Лагерь нуждался в спортивном инвентаре, в своей столовой. Все эти и другие недостатки явились результатом того, что мы слишком поздно взялись за организацию лагеря.

Недавно я и ряд других педагогов нашего города вернулись из Москвы со Всесоюзной конференции по летней работе с детьми.

Возвратившись с конференции и посоветовавшись с директором школы, учителями и учащимися, мы решили создать туристско-спортивно-трудовой лагерь для старшекласников. Отдых ребят думаем спланировать так: десять дней из сезона по четыре часа в день школьники будут работать в колхозе, где они познакомятся с выращиванием сельскохозяйственных культур и работой машин, прослушают цикл лекций, которые прочтет им местный агроном, совершат экскурсии на животноводческие фермы.

Для того, чтобы все наши планы смогли осуществиться, мы уже сейчас ведем работу по организации лагеря. Школа договорилась с шефами о пополнении лагеря мебелью, посудой, палатками, спортивным инвентарем. Учащиеся подбирают для лагерной библиотеки книги. В начале марта мы проведем школьное комсомольское собрание, на котором обсудим вопросы организации лагеря. На собрании пригласим председателя колхоза имени Чапаева, шефов. На собрании предложим ребятам завести для каждого члена лагеря книжку, в которую будут заноситься все его трудовые и спортивные успехи. В лагере комсомольцы должны не только отдохнуть, но и принести пользу колхозу и почерпнуть много нового для себя.

И. СЛАВУТСКИЙ, преподаватель средней школы № 52.

Я хочу пригласить вас совершить небольшое путешествие по Германской Демократической Республике. Это очень просто: мы будем путешествовать мысленно. Вы разочарованы? Конечно, такая поездка менее интересна, чем действительное путешествие, но и она имеет свои преимущества. Во-первых, это гораздо дешевле, а во-вторых, так мы сможем ездить значительно быстрее. Итак, поднимемся на борт воображаемого самолета и полетим сначала в Берлин.

Приземлившись на аэродроме Шёнефельд, переседем в стоящий наготове автобус, который отвезет нас на Мариенштрассе, 12. Здесь находится народное предприятие по художественной росписи стекла и изготовлению художественных изделий. Четвертый этаж дома полностью отдан в распоряжение юных членов рисовального кружка. Их очень волнует сейчас подготовка к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Ведь сейчас в ГДР проходят смотры по всем видам народного искусства. Лучшие работы будут посланы в Москву, а некоторые молодые художники сами примут участие в фестивале.

Члены кружка все вместе готовят два стеновых коврика. Один будет расписан красками по материи. Эскиз уже готов. Смеющиеся молодые люди направляются из разных немецких городов, изображенных в виде характерных для этих городов зданий, в Москву, которая вырисовывается в виде силуэта.

Но не стоит долго отвлекать этих юношей от работы. Давайте лучше сядем опять на наш автобус и поедим к югу от Берлина.

Мееране — один из важнейших центров текстильной промышленности нашей республики. Здесь, в предгорьях Рудных гор, находится народное предприятие «Палла», где выделывают шерстяные и шелковые ткани. Мы собираемся навестить «девушек из Паллы». Вы хотите спросить, что такое «девушки из Паллы»? Минуточку терпения!

Название «девушки из Паллы» имеет свою историю. В июне Центральный Совет Союза свободной немецкой молодежи принял решение послать на фестиваль в Москву 100 лучших молодых рабочих и бригадиров молодежных бригад Германской Демократической Республики, которые постоянно добиваются высоких производственных показателей в социальном соревновании. Несколько дней спустя в редакцию газеты «Юнге вельт», центральный орган Союза свободной немецкой молодежи, поступило письмо от двух молодежных бригад народного предприятия «Палла». Девушки писали, что они решили выступить в соревновании в честь фестиваля за снижение себестоимости продукции и досрочное выполнение плана.

Ну, вот, мы уже во дворе народного предприятия «Палла» и направляемся в зал, где работают обе молодежные бригады. Из-за шума ткацких станков трудно разобрать слова, и нам приходится говорить очень громко. Девушки рассказывают о своей работе и, конечно, о соревновании: «Каждая девушка должна ежедневно давать несколько метров искусственного шелка сверх плана и, разумеется, лучшего качества. Кроме того, мы хотим добиться экономии в 1.000 марок. А еще каждая бригада хочет собрать дополнительно 1.000 марок, обработав несколько смен бесплатно. В эту сумму войдут также деньги, вырученные от различных культурных мероприятий, и пожертвования. Эти средства собираются для того, чтобы как можно большее число друзей из различных стран смогло принять участие в фестивале».

Ах да, вы же спрашивали, откуда взялось название «девушки из Паллы»? Простите, я чуть было не забыл рассказать об этом. Дело в том, что в своем письме, адресованном в редакцию «Юнге вельт», девушки обратились с возванием ко всем молодежным бригадам ГДР включиться в это соревнование. Но название — «Молодежные бригады «Форвертс» и «им. 13 октября» народного предприятия «Палла» по выделке шерстяных и шелковых тканей в Мееране» показалось очень длинным. Поэтому его заменили названием «девушки из Паллы».

Мы прощаемся с девушками и направляемся опять на север. По дороге заезжаем в Буркартсхайн, находящийся в районе Вурцен. Ученики при сельскохозяйственном кооперативе им. Томаса Мюнцера рассказали нам о том, что они тоже готовятся к фестивалю. Они узнали, что Национальный подготовительный комитет ГДР принял решение взять шефство над делегацией Судана. Они тоже хотят помочь суданским друзьям и собрали для них 500 марок. Наш шофер подает знаки, напоминая о том, что нам нужно еще побывать сегодня в Шверине, мекленбургском окружном центре. Итак, мы снова в пути.

Когда мы прибыли в Шверин, уже стемнело, и мы не могли видеть всей красоты старого замка. Конечно, жаль, но сегодня нас интересуют не княжеские замки, а подготовка к фестивалю, поэтому мы направляемся в Дом молодежи. Здесь как раз проходят занятия столярного кружка. В качестве подарка фестивалю члены этого кружка сделали стол с настольной лампой и небольшой книжный шкаф. Если среди вас окажутся знатоки столярного дела, то их порадует чистая и аккуратная работа друзей из Шверина.

Мы снова мчимся в Берлин. По дороге я могу рассказать вам о фотоальбоме к фестивалю друзей из Виттенберга, о литейщиках из Макс-Хютте в Унтервелленборне, которые хотят собрать средства, чтобы помочь двум алжирским друзьям поехать на фестиваль, и о многом другом. Однако самое интересное ждет нас. Оглянитесь внимательно вокруг — вы уже дома.

Наше путешествие продолжалось недолго, и поэтому мы смогли увидеть лишь незначительную часть того, что готовится к фестивалю. Но зато мы узнали, что в ГДР нет ни одного молодого человека, который не хотел бы специальным поездом поехать летом в Москву. И вся немецкая молодежь радуется тому, что VI Всемирный фестиваль состоится в Москве — столице великой, прекрасной и могучей страны.

Кlaus EITNER, немецкий журналист.

ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

„МОЛОДОГО СИБИРЯКА“

Будьте внимательны к замечаниям!

Хорошее дело задумала редакция «Молодого сибиряка» — провести заочную конференцию читателей. Сколько я помню нашу молодежную газету, в ней всегда было много недостатков: плохой подбор тем, сухость материала, недостаточное отражение жизни молодежи разных профессий.

Немалая вина в плохой работе газеты лежит на нас, молодежи города и области, в первую очередь комсомольцах. Мало пишем, не затрагиваем серьезные проблемные вопросы, не умеем по-настоящему критиковать. Многие наши письма и статьи сводятся или к описанию какого-либо факта, или к жалобам на руководителей, на заведующих клубами и т. д. Неужели жизнь во всех молодежных организациях идет так скуч-

но и однообразно, как об этом пишут в газету?! Нет, не поверю!

Большая вина в том, что газета скучна, неинтересна, порой отстает от жизни, естественно, падает на редакцию. Не сумела она внести достаточной живости в газету, заинтересовать молодежь. Слишком формально подходит редакция ко многим вопросам. Взять к примеру эту конференцию. Хорошо, своевременно придумано. Но эта анкета! Зачем она нужна, что она дает? Очень мало. А отнимает самое большое — инициативу. Все мысли волею-неволею сводятся к ответам на несколько вопросов. И вот результат. Если обсуждение пойдет и дальше так, как его начали в № 16, то можно ручаться, что ощутимых результатов не будет. Газете же сейчас нужна серьезная перестройка.

В чем должна она заключаться? Прежде всего в планировании. На страницах газеты нужно поднимать такие темы и вопросы, которые бы захваты-

вали молодежь своей актуальностью. Резко должно быть улучшено оформление газеты. Читатели, конечно, подскажут еще много полезного, но не нужно относиться к их замечаниям так, как это делалось до сих пор: выслушивать и забывать. Для примера возьму проходившее в конце прошлого года в клубе имени Лобкова собрание комсомольского студенческого актива города. Был на этом собрании представитель «Молодого сибиряка». Студенты в своих выступлениях высказали много полезного для газеты, а реакции никакой.

Ю. МОРОЗОВ, студент пединститута.

А мои советы

т а н и е...

Вот уже четвертый год, как я вступила в партию, дочь скоро в школу пойдет, а я по-прежнему выписываю «Моло-

дой сибиряк». Читаешь молодежную газету и стареть не хочется.

На мой взгляд, в газете большинство таких материалов, которые нравятся молодежи. Многие корреспонденции, несомненно, вызывают у нее интерес. Но я хочу указать и на ряд недостатков, которые, по моему, имеют место в «Молодом сибиряке».

Редко, очень редко пишет газета о медицинских работниках. Да и эти немногочисленные заметки обычно посвящаются одной теме — рассказывают о ненормальных условиях работы. А как бы хотелось прочитать глубокую, содержательную статью о работе одного из своих коллег, из которой можно было бы узнать что-то новое, нужное.

Ежегодно в сельские районы приезжает много молодых специалистов. Как бывает трудно на первых порах. Как нужен тогда совет старшего товарища-коллеги. Но где его найти, когда ты на участке один. Конечно, можно позвонить в райздрав, съездить в соседнее село, но... на первых порах не каждому хочется все постичь и сделать самому. А вот если

бы такую заботу о молодых специалистах, в частности о врачах, проявила наша молодежная газета, все были бы ей очень благодарны.

В газете можно видеть показатели труда доярков, скотников, хлеборобов, но не читала я ни разу, что фельдшер в период посевной или уборочной кампании хорошо организовал работу медицинского пункта, сделал что-то особенное, что заслуживает подражания.

И еще один вопрос, на который хочется обратить внимание. Очень редко в газете появляются материалы о молодых семьях. А ведь не секрет, что часто у молодоженов бывает часто. Поженились по любви. Вначале все идет хорошо, живут дружно. И вдруг ссора. Из-за чего? Муж или жена пошли в клуб на репетицию. Предложение одного из них принять участие в самодеятельности другому отвергается. Смотришь — и теряют кружок активного ранее участника. А почаше бы на эти темы выступала газета, глядишь — и не было бы таких явлений.

Е. НОВИКОВА, и. о. заведующего Павловским врачебным участком Оконешниковского района.

